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ATTI ASSEMBLEARI                                                                           IX LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA  SEDUTA  

ANTIMERIDIANA DEL 15 NOVEMBRE 2011, N. 59 

  

 PRESIEDE IL PRESIDENTE       VITTORIANO SOLAZZI 

INDI  PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE  PAOLA GIORGI 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE   VITTORIANO SOLAZZI 

INDI  PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE  PAOLA GIORGI 

INDI  PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE  GIACOMO BUGARO 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE   VITTORIANO SOLAZZI 

 

 Consiglieri  segretari  Moreno Pieroni e Franca Romagnoli  

INDI  Consiglieri segretari supplenti Rosalba Ortenzi e Graziella Ciriaci 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini. 

 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 

Alle ore 10,40, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta 
la seduta dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi obiezioni, dà per letto il processo 
verbale della seduta n. 58 dell'8 novembre 2011, il quale si intende approvato ai sensi dell’art. 29 
del Regolamento interno. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che 
reca: 
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• INTERROGAZIONE N. 458 del consigliere Massi "Casa di riposo Sant'Agostino di 
Pieve Torina”. 

Interviene sull'ordine dei lavori il consigliere Trenta. 

L'Assessore Mezzolani ribatte brevemente al consigliere Trenta e risponde all'interrogazione. 

Replica l'interrogante consigliere Massi. 

• INTERROGAZIONE N. 446 del consigliere Bucciarelli “Presunte spese sostenute 
dall'Amministratore Unico dell'Assam”. 

Risponde l'Assessore Petrini. 

Replica l'interrogante consigliere Bucciarelli. 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI) 

• INTERROGAZIONE N. 432 del consigliere Binci “Determina n. 38 del 26/07/2011 
dell'Amministratore unico della Società IRMA - Adesione convenzione Cosip per 
l'affidamento Servizi di Facility Management per immobili pubbliche 
amministrazioni”. 

Risponde l'Assessore Marcolini. 

Replica l'interrogante consigliere Binci. 

• INTERROGAZIONE N. 391 del consigliere Sciapichetti “Tagli al fondo di protezione 
civile”. 

Risponde l'Assessore Petrini. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 

Replica l'interrogante consigliere Sciapichetti. 
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• PROPOSTA DI LEGGE N. 111 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 
"Norme in materia di riqualificazione urbana sostenibile e assetto idrogeologico". 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 
consigliere Giancarli e al relatore di minoranza consigliere Acquaroli. 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI) 

Intervengono i consiglieri Cardogna, Zaffini, Trenta, Bucciarelli,  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 

Ricci, Carloni, Binci, Perazzoli, Marangoni, D'Anna, 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO) 

Latini, Pieroni, Camela, Acquaroli (interviene per una breve replica) e l'Assessore Viventi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e degli 
emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I. 

ARTICOLO 1 

Esame degli emendamenti all’art. 1 

Discussione: Giancarli. 

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 2 

Esame degli emendamenti all’art. 2 

Discussione: Binci, Marangoni, Cardogna. 

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti. 
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Esame dell’articolo 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 bis (emendamento istitutivo) 

Discussione: Cardogna, Giancarli. 

Votazione: L’Assemblea legislativa non approva. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 

ARTICOLO 3 

Esame degli emendamenti all’art. 3 

Discussione: Binci. 

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 3 bis (emendamento istitutivo)  

Votazione: L’Assemblea legislativa non approva. 

ARTICOLO 4 

Esame degli emendamenti all’art. 4 

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 5 

Esame degli emendamenti all'art. 5 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 
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Esame dell'art. 5 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 

Esame dell'emendamento all'art. 6 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 6 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 7 

Esame degli emendamenti all'art. 7 

Discussione: Marangoni, Binci, Giancarli. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 7 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 8 

Esame degli emendamenti all'art. 8 

Discussione: Binci, Perazzoli, Giancarli. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 8 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 9 

Esame dell'emendamento all'art. 9 

Discussione: Binci. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 
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Esame dell'art. 9 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 10 

Esame degli emendamenti all'art. 10 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 10 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 11 

Esame degli emendamenti all'art. 11 

Discussione: Foschi, Giancarli, Carloni, Solazzi, Binci, Cardogna. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 11 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 11 bis 

Esame degli emendamenti all'art. 11 bis 

Discussione: Binci. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 11 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 11 ter (emendamenti istitutivi) 

Discussione: Zaffini, Trenta. 

Votazione: L'Assemblea legislativa non approva. 
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ARTICOLO 12 

Esame degli emendamenti all'art. 12 

Discussione: Cardogna (rilevando che il sub emendamento n. 12/3 bis/1 è la riproposizione di una 
norma soppressa dalla Commissione competente, chiede il motivo della sua presentazione), 
Giancarli (spiega che il sub emendamento inserisce nuovamente il disposto di cui al comma 5 
dell'art. 12, soppresso in sede referente, in quanto il Consiglio delle autonomie locali ha espresso 
parere favorevole alla proposta di legge a condizione che la suddetta disposizione fosse 
reintrodotta). 

Il Presidente Solazzi fa presente che se non dovesse essere approvato questo emendamento la legge 
nel suo complesso dovrebbe essere approvata a maggioranza assoluta dei componenti 
dell'Assemblea. Infatti la legge 10 aprile 2007, n. 4 all'art. 12 comma 6 prevede che gli atti di cui 
alla lettera b) del comma 2 dell'art. 11 (conferimento di funzioni o modifica del riparto delle 
competente tra enti locali e tra questi e la Regione) difformi dal parere reso dal Cal, sono deliberati 
dal Consiglio regionale a maggioranza assoluta dei componenti. 

Intervengono i consiglieri Cardogna, Binci, Perazzoli, Giancarli, Ricci, Massi (propone, conclusa 
la votazione degli emendamenti, una breve sospensione della seduta per confrontarsi con il suo 
gruppo), gli assessori Viventi, Petrini (sollecita la sospensione della seduta) ed il consigliere Zinni 
(chiede, anche a norme dei consiglieri Foschi e Natali, che si proceda per appello nominale alla 
votazione per la sospensione della seduta). 

Il Presidente pone in votazione  la sospensione della seduta. L'Assemblea legislativa approva. 

La seduta è sospesa alle ore 16,15. 

La seduta riprende alle ore 16,30. 

Prosecuzione esame degli emendamenti all'art. 12 

Discussione: Binci, Marangoni. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 12 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 12 bis 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 
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ARTICOLO 12 ter (dichiarazione d'urgenza) 

Votazione: L'Assemblea legislativa non approva. 

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in 
votazione il coordinamento tecnico con il relativo emendamento. L'Assemblea legislativa 
approva. Intervengono per le dichiarazioni di voto i consiglieri Binci, Trenta, Zinni, D'Anna, 
Massi, Giancarli e Malaspina (chiede, anche a nome dei consiglieri Camela e Marconi, la 
votazione per appello nominale).  

Il Presidente indice la votazione finale della proposta di legge n. 111, emendata, allegata al 
presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente comunica che l'Assessore Guarna Moroder, assente per impegni istituzionali, ha 
chiesto di rinviare alla prossima seduta assembleare l'esame della proposta di legge n. 102 e,  
non essendoci obiezioni, dà per approvato il rinvio; passa, quindi, alla trattazione del punto 
iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 130 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 
"Norme urgenti in materia di passaggio al digitale terrestre”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale dà la parola al relatore di maggioranza 
consigliere Giancarli. 

Dopo aver dato la parola sull'ordine dei lavori ai consiglieri Bucciarelli (chiede di rinviare 
l'atto e di discuterlo in presenza dell'Assessore competente) e Cardogna (si dichiara contrario 
al rinvio), pone in votazione la proposta di rinviare l'esame della pdl. L'Assemblea legislativa 
non approva. 

Intervengono i consiglieri Binci e Ortenzi. 

Il Presidente, dichiara chiusa la discussione generale e passa all'esame e alla votazione degli 
articoli e degli emendamenti. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I. 

ARTICOLO 1 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Esame degli emendamenti all'art. 2 

Discussione: Binci,  

Assumono le funzioni di consiglieri segretari supplenti le consigliere Ortenzi e Ciriaci.  

Cardogna, Marangoni, Solazzi, Perazzoli. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 2 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 3 (dichiarazione d'urgenza) 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in 
votazione il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Dopo aver dato la 
parola, per le dichiarazioni di voto, ai consiglieri Giancarli e Binci, indice la votazione finale 
della proposta di legge  n. 130, emendata, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 34 ad iniziativa della Giunta 
regionale, concernente: "Programma di sviluppo rurale della Regione Marche 
2007/2013 in attuazione del Reg. (CE) 1698/2005 del Consiglio del 20 settembre 
2005”. 

Discussione generale 
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Il Presidente dichiara aperta la discussione generale dà la parola alla relatrice di minoranza 
consigliera Ciriaci.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. 
L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di atto 
amministrativo n. 34, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 17,50. 

 

 IL PRESIDENTE 

 Vittoriano Solazzi     

             

                                   I CONSIGLIERI SEGRETARI SUPPLENTI 

                    Rosalba Ortenzi 

                     Graziella Ciriaci 


